

кажет вам, как наша мать Казакии страдает, как она детей своих просит, зовет к себе на помощь. Дорогие братья и сестры! Наш долг - помочь ей, распятой и кровью истекающей. А желание помочь породит в вас знакомство с нашей историей, для чего нужно внимательно читать свой казачий журнал „Вольное Казачество“, который проповедует равенство, мир и свободу всем народам, всему миру, служит Справедливости и Правде. Журнал „ВК“ для нас, вольных казаков, является Солнцем и оно согрело наше „замороженное“ сознание, разбудило нас, осветило нам путь, по которому мы теперь идем гордо и смело, с честью в своем сердце, с правдой на своем челе.

Братья казаки и казачки! Сначала голос В.К. мало был слышен, его заглушал разные нестройные голоса всевозможных „единицеделителей“.

То было начальное тихое журчанье маленьких ручейков, а сейчас голос В.К. раздается громко, его грозный гул слышен всюду. Я уверен, что недалек тот час, когда эти „ручейки“ сольются в один громкий, могучий, всеразрушающий поток Вольного Казачества, неудержимо стремящегося к освобождению от власти проклятых тиранов Родных Краев, к берегам Казакии.

В изгнании пребывая, тяжкую долю изгоя безропотно неся, моральную силу для продолжения душевных мук я черпал в пламенной вере в освобождение и возрождение в недалеком будущем нашей матери Казакии. Ей одной отдаю все свои помыслы, отдаю если понадобится, и все свои силы, свою жизнь...

Теснее, дорогие братья и сестры, смыкайте свои ряды под знаменем В.К. Быстрее стремитесь к созыву наших свободных Кругов и Рады. Почивших заветы выполняй, живых верой вдохновляя, собратьев своих заражайте Надеждой, Верой и Любовью в скорое освобождение Казакии. Своим примером, активным своим действием закаляйте волю к борьбе за мать родную - Казакию.

Когда на пир вольноказачий, свободный и торжественный, орлами боевыми слетимся, все радостно и торжественно обнимемся, Свободу Казачью воспоем, - тогда не будут у нас более жертв казачьих дорогих, тогда все единым хором споем, что это - РАЗ И НАВСЕГДА!

Вольн.каз. ПВАН ВОЛЫРЕВ.

---000---

---0---

ИНФОРМАЦИЯ ПО КОЛОНИЗАЦИОННОМУ ВОПРОСУ.

Мировой экономический кризис повсеместно расширяется и углубляется. В результате этого положение рабочих все больше и больше ухудшается: значительно уменьшаются заработки работающих, увеличивается число безработных. Особенно сильно ухудшается положение эмигрантов, против которых, как против иностранцев, во многих государствах создаются ограничительные меры. Все это, наряду с фактической невозможностью возвращения нас на родину, где продолжает царить небывалый гнет над человеческой личностью и неопишуемая материальная нищета, ставит нас, эмигрантов, перед возможностью каряких бедствий...

Отсюда, с несомненной ясностью, выявляется необходимость - искать для нас возможности массового, прочного устройства на землю, чтобы этим путем обезопасить себя хлебом и кровом.

Констатируя этим свою полную правоту в моих прошлых анализах положения и поисках возможности нашего общего устройства на землю, я и сейчас нахожу необходимым продолжать эти попытки.

Как познать калмыки, в прошлом году мы получили от 370-ти человек наших собратьев право - говорить от их имени в переговорах для переселения в Мексику через посредство „Славяно-Американского Колонизационного треста“. К нашему огорчению, вследствие финансовых затруднений, слишком грандиозного размера намеченной работы и некоторых неприемлемых условий, выдвинутых американской стороной треста, которые не могли принять эмигрантская сторона, ныне дело это можно считать закончившимся неудачей.

Однако, я ни в коем случае не нахожу себя виноватым, что интересовался этим

вопросом. От этого ни один калмык, ни на одну копейку не пострадал и продолжает считать невозможным в это время сидеть сложа руки, лишь только потому, что и не голодаю.

Поэтому наша неудача с трестом не останавливает нашу группу перед новыми поисками. Стремись к национальному возрождению через посредство обретения нашему народу политической свободы в союзе с Казачеством, как и идее, мы стремимся к улучшению судьбы эмиграции путем устройства его на землю, как и практическому достижению. Мы полагаем, что наступающий год, по размерам предстоящей нужды, должен заставить содрогнуться каждого сердобольного человека и толкнуть его на путь поисков земли, чтобы избавиться от нищеты и буквально в смысле слова.

Но пока ничего подходящего не подворачивается.

Интересовались возможностью переселения в Уругвай, о котором писал казак Лысенков, но сведения, данные членом Лиги Наций, заставляют опасаться.

С. В.

-----00000-----

----000----

ОТ ПРАВЛЕНИЯ „КАССЫ ВЗАИМОПОМОЩИ УЧАЩИХСЯ КАЛМЫКОВ“ в Ч.С.Р.

На страницах журналов „В.М.“ и „Кав. Волны“ было опубликовано еще в прошлом году об учреждении „Кассы взаимопомощи студентов-калмыков“. Писать о причинах возникновения кассы, пожалуй, будет лишним, ибо всем известно - в каких случаях и для чего создается подобные кассы. Но все же следует, для большей ясности, сообщить, что получавшаяся правительственной денежной помощью хронически не хватала на скромное существование студента в течение месяца. Почти все студенты, за редким исключением, терпели нужду в деньгах. Часто просиживали целые дни полуголодными. Такое ненормальное явление, естественно, отражалось как на здоровье студентов, так и на их учебные дела. А внезапное прекращение государственной помощи ЧСР лишило студентов и этой возможности. Студенты-калмыки оказались в самом критическом положении, как не имеющие никакой другой материальной базы. Положение было почти безвыходное. Оставался только один выход - обратиться к своей эмиграции, пребывавшей во Франции и Югославии, хотя и на этот выход не возлагали большой надежды, учитывая непостоянство материальной обеспеченности калмыков-эмигрантов.

Было созвано общее собрание студентов и эмигрантов-калмыков Пражской калмыцкой колонии, на котором был выработан Устав Кассы, согласно которого членами Кассы могут состоять студенты, ученики 7-8 классов, эмигранты-калмыки и, разумеется, всякий, кто сочувствовал этому делу. Был установлен обязательный ежемесячный членский взнос в размере 5 крон. Ясно, могут вносить и больше, ибо, при уходе из состава Кассы все взносы полностью возвращаются, а затем - обращение к своим калмыкам-эмигрантам.

Трудно было обратиться свой призыв к нашим братьям, проживавшим в очень стесненных материальных условиях. Но суровая необходимость диктовала свое, обращение было послано. Часть калмыцкой эмиграции чутко отозвалась на наш призыв, хотя сама и пребывает в тяжелых материальных условиях. Прислали несколько сот крон на поддержку студентов. Такой акт, несомненно, является яркой иллюстрацией глубокого понимания ценности знания, ее истинно-братского отношении к своим студентам и доказательством наличия сознания национальной задачи эмиграции, которая без образованных людей трудно выполнима. Такое отношение части нашей эмиграции вызывает искреннее радость в сердцах молодых ее собратьев - учащейся молодежи - и вдохновляет их к дальнейшей работе. Следует указать, что оказанная эмиграцией (колония Куэрон и Южин) помощь улучшила на время материальное положение студентов в минимальном размере. Но поскольку она исходит из хороших побуждений и добрых намерений, эта помощь заслуживает искреннюю благодарность со стороны студентов.

Учащаяся молодежь позволяет себе и впредь надеяться на братскую поддержку своей эмиграции, оказываемую не на основе принуждения, а в силу сознания эмиграцией своего долга.